

# “口罩天使”病房里组团庆生

## 辣妈志愿者为白血病儿童奔走10年

五彩斑斓的气球，香甜可口的蛋糕……昨日，一群4月份出生的白血病儿童在安徽省儿童医院血液科的病房里组团庆生。与往常一样，34岁的志愿者姚姚带着7岁的儿子嘟嘟一起亲手张罗了这场生日会，“今年是我与这群‘口罩天使’结缘的第十个年头。”姚姚说，希望有更多的人关爱和帮助他们。

佳伟 雨静 记者 马冰璐 文/图



### 为“口罩天使”奔走10年

34岁的姚姚家住合肥市西园新村小区，是一位热心公益的年轻辣妈。10年前，在一次旅行中，她结识了一位常年为白血病儿童提供志愿服务的志愿者，“机缘巧合下，我也加入了这支队伍。”

从此，每个月她都会去一趟安徽省儿童医院血液科，陪“口罩天使”们玩耍、给他们讲故事、带他们做手工……自儿子嘟嘟两岁起，她开始带他一起做志愿服务，最近几年，她还开始为一些家境困难的病童募集医药费。

上个月，姚姚为4岁男孩兜兜(化名)在网上募款，“兜兜是个可怜的孩子，一出生就被确诊唐氏综合征，2岁时又被查出白血病等疾病。”2年来，兜兜的父母四处借钱、省吃俭用，带他寻医问药，“为了省钱给他治病，兜兜的父母每天只吃一顿饭。”

得知兜兜的情况后，姚姚心里很不是滋味，可就在她在网上为兜兜募集善款时，兜兜离开了人世，“这些年，最让我揪心的就是有孩子因病离开。”

### 每月亲力亲为筹办生日会

因为治疗期长、体质弱等原因，大部分白血病儿童常年“蜗居”在病房里，过着“与世隔绝”的生活。“他们渴望像同龄的孩子一样在草地上尽情地奔跑，和朋友一起庆祝生日……”姚姚说，正因为如此，从2016年起，她和相熟的20余名志愿者达成默契：每个月为当月出生的“口罩天使”开生日会，让他们组团庆生，“有空的时候，我还会亲手为孩子们做蛋糕，上个月的生日蛋糕就是我做的草莓蛋糕。”

昨日下午一下班，姚姚便带着儿子嘟嘟赶到安徽省儿童医院血液科和其他6位志愿者会合，一起布置生日会。吹气球、分装小礼物……不到半个小时，热闹喜庆的生日会便“出炉”了。点上生日蜡烛，同在4月份出生的小寿星们一起奋力鼓起腮帮子，合力吹灭蜡烛。“我今天太开心了。”5岁的童童(化名)说，这是自己最难忘的生日。

据了解，除此之外，每逢母亲节、儿童节等节日，姚姚等志愿者都会结伴来陪孩子们庆祝节日，“今年是我与这群‘口罩天使’结缘的第十个年头，未来，我将继续和这群孩子并肩而行，也希望有更多的人关爱和帮助他们。”

## 10亿元中央资金支持 我省医疗卫生服务体系建设

星报讯(余璞 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从省发改委获悉，近期，国家发展改革委下达全民健康保障工程2018年度中央投资计划，我省共有37个项目获得10.38亿元中央预算内资金支持。

其中，市级中医院1个、市级中心血站2个、县级医院26个、市县疾病预防控制中心和妇幼保健院8个。项目预计新增医疗卫生业务用房面积56万平方米，床位5000张。项目的实施可进一步增加我省医疗卫生资源供给，助力补齐妇幼、公共卫生、中医药等薄弱环节的短板，改善医疗卫生服务基础设施条件。

## 合肥高新区 发出首张“零跑腿”执照

星报讯(陶琛 李欣 记者 王伟伟) 4月17日，记者从合肥市高新区市场监督管理局获悉，日前，该局寄出首张“零跑腿”营业执照。

三天以前，高新区市场监管局窗口接到来电，电话那头，合肥锁得安锁业有限公司的方子龙十万火急：4月12日上午，方子龙即将参加一个事关公司“生死”的项目招标，但参加项目招标的营业执照还未申办；更重要的是，所有股东都不在合肥，方子龙束手无策。

在政务大数据和移动互联网时代，整个安徽都在推行线下办事“一次办结”，在申报材料齐全且符合法定形式情况下，努力做到从受理申请到作出办理决定、形成办理结果的全过程，企业线上登记完全可以做到“一次不跑”。即便如此，线上完成后，线下登记仍然需要办理人“只跑一次”，但就这“只跑一次”领证的流程，方子龙也分身乏术。

“我们可以给您开设绿色通道，这也和我们‘让信息多跑路，让群众少跑路’的初衷一致。”工作人员告诉方子龙。在和各方协调之后，合肥高新区市场监督管理局决定为方子龙免去“线下登记”这一流程，专门为其邮寄营业执照。

# 5.1

# 汽车生活展

## 2018安徽国际汽车展览会

汽车文化 · 改变生活

**手机摄影大赛**

弹指之间 记录稍纵即逝的美好  
“打卡”赢手机! 好礼送不停! 全民参与 全情投入

**汽车动漫展**

cosplay的重装盛典 漫画迷的年度盛会  
打开次元之门 燃爆整个夏天  
优秀coser热辣来袭 更有超级大咖精彩助阵

**改装嘉年华**

保仕达原车升级装车大赛  
康得新贴膜大赛 五一汽车房车露营嘉年华

**爱心后备箱**

汽车后备箱公益义卖热浪来袭  
二手闲置 趣味公益 爱心车主与您一路同行

**购车送大奖 好礼送不停**

**一重礼**

凡购车者，参与现场抽奖  
一等奖奖品: iPhone手机 (1部)  
二等奖奖品: 55寸液晶电视 (2台)  
三等奖奖品: 面值100元加油卡一张 (400张)

**二重礼**

购车即送 5888元 购车大礼包

**三重礼**

你來我就送  
只要到場即有精美禮品贈送  
每日仅限前1000名觀眾  
活動最終解釋權歸安徽國際汽車展覽會組委會所有

**时间: 4月28日-5月1日 地点: 合肥滨湖国际会展中心**

2018第十五届  
安徽国际汽车展览会  
2018 FIFTEENTH ANHUI  
INTERNATIONAL AUTOMOBILE EXHIBITION